

«Нет практически ничего такого, чего бы я не пережил с этим режимом» | Merz rectificera des contre-vérités sur l'affaire Hannibal Kadhafi

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 24.10.2011.



Встреча Ханса-Рудольфа Мерца с Муаммаром Каддафи, кадр из репортажа швейцарского телеканала SF

После известия о гибели Муаммара Каддафи бывший президент Швейцарии Ханс-Рудольф Мерц, наконец, рассказал правду о деле швейцарских заложников в Ливии. «Я все время боялся подвергнуть опасности наших соотечественников. Поэтому я молчал», - пояснил он в интервью газетам Bund и Tagesanzeiger.

|

Dans un entretien publié ce vendredi dans le «Tages-Anzeiger» et le «Bund» Hans-Rudolf Merz réagit à la mort de Mouammar Kadhafi. Certaines contre-vérité dans l'affaire Hannibal Kadhafi seront rectifiées.

Merz rectifiera des contre-vérités sur l'affaire Hannibal Kadhafi

Швейцарские политики, имевшие несчастье ближе познакомиться с полковником Каддафи во время кризиса в швейцарско-ливийских отношениях в 2008-2010 годах, теперь могут рассказать правду. Главный среди них – экс-федеральный советник Ханс-Рудольф Мерц, который был президентом Конфедерации в 2009 году и подвергся шквалу критики за унижения Швейцарии перед ливийским диктатором.

По его собственным словам, Мерц узнал о смерти Каддафи, находясь в дороге в Бернском Оберланде. «Я надеялся, что это произойдет, и рад, что кошмар, связанный с этим человеком и его режимом, наконец-то окончен», - признался он в интервью, опубликованном в газете Tages Anzeiger. Впрочем, бывший президент Швейцарии готов до конца поверить в смерть ливийского лидера только когда появятся неопровержимые доказательства. «Потому что я не удивлюсь, если этот человек вновь где-нибудь появится. Не существует почти ничего, чего я не пережил бы с этим режимом, можете мне поверить», - сказал Ханс-Рудольф Мерц.

«О ливийском деле рассказывалось столько неправды, что это до сих пор вредит мне как человеку и сказывается на моем имидже главы Швейцарии. Эти вещи я должен был бы исправить или изменить. Но не мог этого сделать, пока режим не был до конца побежден, и Каддафи окончательно уничтожен. Любое мое высказывание подвергло бы людей опасности. Я всегда стоял между молотом и наковальней. Потому что с одной стороны был режим Каддафи, который предъявлял один за другим якобы аргументы, мешающие выпустить швейцарских заложников. А с другой – швейцарские средства массовой информации, требующие возвращения заложников домой. Все это время, до сегодняшнего дня, я не мог открыто говорить без того, чтобы не поставить в опасность успех переговоров или жизнь других швейцарцев в окружении Каддафи. Такое давление сейчас исчезло навсегда. Это громадное облегчение».

Поступком, который принес Мерцу больше всего критики, стал личный визит в Триполи в августе 2009 года с намерением встретиться с Муаммаром Каддафи и вернуться обратно с заложниками. После нескольких часов ожидания и принесенных извинений, швейцарский президент [вернулся домой](#) с пустым, без заложников, самолетом и подписанным унижительным договором с ливийским руководством, в котором Швейцария приносила Триполи свои извинения. Сам Мерц ответил: «Моя поездка в Триполи была не скоропалительным решением, как об этом все время писалось, а длительной и хорошо спланированной миссией, которую Каддафи саботировал».

«Предпочли бы Вы, чтобы Каддафи был захвачен живым?» – задали вопрос журналисты.

«Да, я надеялся, что он предстанет перед международным судом. Тогда его преступления обсуждались бы подробно, и он должен был бы признать свою ответственность. Ведь он обошелся диким образом не только со швейцарской дипломатией и швейцарскими жертвами. И болгарские медсестры, и палестинский врач были захвачены и удерживались в Ливии много лет, не говоря уже о самих

ливийцах, десятками тысяч исчезавших в тюрьмах. Тогда общественности стало бы известно и о моих усилиях, приложенных к освобождению швейцарских заложников. Не только с нами обошлись подобным образом. Хиллари Клинтон также должна была извиняться перед Каддафи. Европейский Союз посылал высокопоставленных политиков и первую леди Франции, чтобы освободить болгарских медсестер».

Один из бывших заложников, Рашид Хамдани, проведенный в Ливии 18 месяцев, заявил на Радио Романдской Швейцарии о том, что Каддафи «свой конец заслужил». «Я пострадал от несправедливости, автором которой был он. Для меня его смерть – облегчение». Хамдани уточнил, что предпочел бы, чтобы Каддафи предстал перед судом и ответил за свои преступления.

«Никогда нельзя радоваться смерти человека, но свержение диктатора – всегда хорошая новость», - считает Франсуа Лонгшан, который возглавлял правительство Женевы в момент ареста Ганнибала Каддафи в Женеве. «Что касается Женевы, наша история отношений с кланом Каддафи имеет мало общего со страданиями ливийского народа, жертвами взрывом самолета над Локерби, болгарскими медсестрами или швейцарскими заложниками», - полагает он.

А вот сегодняшняя президент и министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре отреагировала на смерть диктатора сухо. Министерство иностранных дел выпустило коммюнике с напоминанием об «уважении прав человека и международного гуманитарного права в Ливии». Федеральный департамент иностранных дел призвал «различных участников событий быть сдержанными и не прибегать к насилию и наказанию, а начать диалог с целью восстановления стабильности в регионе... Эти меры помогут Национальному переходному Совету Ливии продолжить свою работу по демократическим преобразованиям в этой стране, проведенной более 40 лет под властью диктатора», - уверен швейцарский МИД.

Заблокированные в Швейцарии деньги клана Каддафи должны быть возвращены в Ливию. По данным Государственного секретариата по экономике Seco, на швейцарских счетах сейчас заморожено 265 миллионов франков, принадлежащих семье экс-диктатора. «В основном это собственность ливийских государственных компаний», - отметил спикер Seco Анти Берчи. Чтобы «освободить» эти деньги, Швейцарии необходимо решение Совета по Безопасности ООН.

Больше читайте в нашем досье: [«Швейцария и Ливия: политический конфликт»](#).

[Каддафи](#)

[Ханс-Рудольф Мерц](#)

[швейцарские заложники](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/12440>